
   
 

 

Fraxern, 11.04.2025 

 

1. Protokoll der Funktionsperiode 2025 - 2030 
 

zur Konstituierenden Sitzung der neugewählten Gemeindevertretung  

am Dienstag, 08.04.2025 um 20:15 Uhr im Jakob-Summer-Saal, Fraxern 

 

An der Sitzung nehmen teil: 

 

Vorsitz:   Wahlleiter Bgm. Mayr Steve 

 

Gemeindevertreter/-in: Partei Fraxern VEREINT 

Kröss Stefan 

Lins Andreas 

Hammerer Petra 

Breuss Andrea 

Hartmann Hermann 

Dobler Manfred 

Ziller Harald 

Kleiser-Ebner Verena  

Kathan Thomas 

Meier Daniel  

Nachbaur Michael  

 

Ersatzleute:  

Marte Mario 

Nägele Florian 

Moser Bernhard  

Müller Markus 

Schuh Andreas 

Düringer Markus 

Münsch Martina 

Nachbaur Alexander 

 

Entschuldigt: Devigili Christian, Groß Alexander, Nachbaur Erwin 

 

Tagesordnung: 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2) Gelöbnis der Gemeindevertreter  

3) Bestellung eines Schriftführers / einer Schriftführerin 

4) Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

5) Wahl des Bürgermeisters  

6) Wahl des Gemeindevorstandes 

7) Wahl des Vizebürgermeisters  

8) Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten öffentlichen Sitzung  

9) Allfälliges  

http://www.fraxern.at/
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ERLEDIGUNG DER TAGESORDNUNG: 

 

1) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Bgm. Steve Mayr eröffnet die Sitzung um 20:15 Uhr, stellt fest, dass die Ladung 

ordnungsgemäß erfolgte und konstatiert die Beschlussfähigkeit gemäß § 43 Abs. 1 

Gemeindegesetz. Er bedankt sich für die hohe Wahlbeteiligung und das geschenkte Vertrauen 

seitens der Bevölkerung an die gewählten Gemeindevertreter/-innen sowie deren Ersatzleute.  

Ein großer Dank gilt ebenfalls dem Bauhof-Team sowie der Gemeindeverwaltung für die 

geleistete Arbeit rund um die Gemeindewahl.  

 

Einige Personen haben beschlossen, bei der Gemeindewahl 2025 nicht mehr anzutreten. 

Diesen ausscheidenden Personen gilt ebenfalls ein herzliches Dankeschön für die geleistete 

Arbeit, die gute Zusammenarbeit im Team und deren Engagement und Mithilfe in vielen 

Projekten.  

Im Besonderen begrüßt der Bürgermeister auch die anwesende Abordnung der Ortsfeuerwehr 

Fraxern.  

 
 
2) Gelöbnis der Gemeindevertreter  

Die anwesenden Gemeindevertreter und Ersatzleute stehen und leisten gemeinsam vor dem 

Vorsitzenden und Gemeindewahlleiter das Gelöbnis gem. § 37 Abs. 1 GG („Ich gelobe, die 

Verfassung sowie alle übrigen Gesetze gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 

unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der 

Gemeinde Fraxern nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.“)  

Entschuldigte Ersatzpersonen werden in der nächsten Gemeindevertretungssitzung angelobt.  

Anschließend leistet der Bürgermeister sein Gelöbnis vor der Gemeindevertretung.  

 

 

3) Bestellung eines Schriftführers / einer Schriftführerin 

Der Vorsitzende hat Meier Daniel und Breuss Andrea als Stimmauszähler nominiert – es gibt 

seitens der Anwesenden keine Einwände.  

Über den Vorschlag des Vorsitzenden wird Nachbaur Kristina als Schriftführerin 

vorgeschlagen – Sie nimmt die Wahl an.  

Die Wahl erfolgt schriftlich und wird von Meier Daniel und Breuss Andrea ausgezählt. Die 

Schriftführerin Nachbaur Kristina wird einstimmig gewählt.  

 

 

4) Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Partei „Fraxern VEREINT“ mit drei Stellen des 

Gemeindevorstandes festgesetzt wird. Bgm. Steve Mayr wird keinen Vorstandsplatz 

einnehmen, damit eine breitere Aufstellung möglich ist. Er wird somit als Sitzungsmitglied ohne 

Stimmrecht den Sitzungen beiwohnen.  
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5) Wahl des Bürgermeisters  

Die Partei „Fraxern VEREINT“ hat für die Wahl des Bürgermeisters folgenden 

vorschriftsmäßigen Vorschlag erstattet: Mayr Steve.  

 

Der Vorsitz dieser Wahl ergeht an Vize-Bgm. Kröss Stefan. Er lässt für den Wahlgang des 

Bürgermeisters mit Stimmzetteln abstimmen und gibt das Ergebnis wie folgt bekannt 

(Stimmauszähler: Meier Daniel und Breuss Andrea)  

 

MAYR STEVE 

Abgegebene Stimmen: 12 

Ungültige Stimmen:  1 Enthaltung (leer) 

Gültige Stimmen:  11 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Mayr Steve mit der erforderlichen unbedingten Mehrheit der 

gültigen Stimmen als Bürgermeister gewählt ist. Er nimmt die Wahl an und bedankt sich. Die 

Angelobung dazu findet am 09.04.2025 in der Bezirkshauptmannschaft Feldkirch statt.  

 

 

6) Wahl des Gemeindevorstandes 

Der Vorsitz ergeht an den Bgm. Steve Mayr.  

Dieser gibt bekannt, dass die Partei „Fraxern VEREINT“ für die von ihr zu besetzenden drei 

Stellen im Gemeindevorstand folgenden vorschriftsmäßigen Vorschlag erstattet hat:  

 

Kröss Stefan (als 1. zu wählenden Gemeinderat) 

Lins Andreas (als 2. zu wählenden Gemeinderat) 

Hammerer Petra (als 3. zu wählende Gemeinderätin) 

 

Der Vorsitzende lässt über die Wahlvorschläge mit Stimmzetteln abstimmen und gibt das 

Ergebnis der Abstimmung wie folgt bekannt (Stimmauszähler Meier Daniel und Breuss 

Andrea)  

 

KRÖSS STEFAN:  

Abgegebene Stimmen: 12 

Ungültige Stimmen:  1 Enthaltung (leer) 

Gültige Stimmen:  11 

 

LINS ANDREAS: 

Abgegebene Stimmen: 12 

Ungültige Stimmen:  2 Enthaltungen (leer) 

Gültige Stimmen:  10 

 

HAMMERER PETRA: 

Abgegebene Stimmen: 12 

Ungültige Stimmen:  1 Enthaltung (leer) 

Gültige Stimmen:  11 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Kröss Stefan, Lins Andreas und Hammerer Petra als 

Mitglieder des Gemeindevorstandes gewählt sind. Alle gewählten Mandatare nehmen die 

Wahl an. Bgm. Steve Mayr bedankt sich beim neuen Vorstand.  
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7) Wahl des Vizebürgermeisters  

Die Partei „Fraxern VEREINT“ hat für die Wahl des Vizebürgermeisters folgenden 

vorschriftsmäßigen Vorschlag erstattet: Kröss Stefan.  

 

Der Vorsitzende lässt für den Wahlgang des Vizebürgermeisters mit Stimmzetteln abstimmen 

und gibt das Ergebnis wie folgt bekannt (Stimmauszähler Meier Daniel und Breuss Andrea).  

 

KRÖSS STEFAN:  

Abgegebene Stimmen: 12 

Ungültige Stimmen:  1 Enthaltung (leer) 

Gültige Stimmen:  11 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass Kröss Stefan mit der erforderlichen unbedingten Mehrheit der 

gültigen Stimmen als Vizebürgermeister gewählt ist. Kröss Stefan nimmt die Wahl an und 

bedankt sich.  

 

 

8) Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten öffentlichen Sitzung  

Die Verhandlungsschrift über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung vom 

10.03.2025 wird mehrheitlich per Handzeichen genehmigt.  

 

 

9) Allfälliges  

Der Bürgermeister freut sich, mit einem motiviertem Team Neues anzugehen und bestehende 

Projekte gut abzuschließen. Dies wären unter anderem: Räumlicher Entwicklungsplan,  

Zubau Kindergarten und Probelokal, Fernwärme-Heizungssystem, Oberflächenentwässerung 

Kugelwegsanierung  

 

 

Der Bürgermeister begrüßt die eintreffende Bürgermusik 1865, welche den Abschluss 

musikalisch gestaltet. Anschließend sind alle Anwesenden zu einem Umtrunk im Jakob-

Summer-Saal eingeladen.  

 

Bgm. Steve Mayr schließt die Sitzung um 20:39 Uhr.  

 
 

Vorsitz:      Schriftführerin: 

  

      

        
Bgm. Steve Mayr     Kristina Nachbaur 

 

 

  


